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A vidéki pénzválság.
A hazai kamarák értekezlete.

Gyökeres szanálás.
Kassa, november 19.

A vidéki kereskedelmi és iparkamarák 
folyó hó 16 án az Országos Iparegyesület 
tanácstermében országos értekezletet tartot­
tak, melyben behatóan foglalkoztak az or­
szág gazdasági válságával és kimerítő vita 
után egyhangúlag a következő határozato­
kat hozták:

1. A kamarák együltes beadvány­
ban lelkérik a kereskedelmi és pénz­
ügyminiszter arakat, hogy tekintélyük­
nek egész súlyával hassanak oda, hogy 
a nagy fővárosi pénzintézetek, melyek 
jelentékeny állami betéteket élveznek, 
a vidéki pénzintézetektől megtagadott 
visszleszámitolási hitelt azok részére to­
vábbra is tartsák fen és azt az eddigi, 
mérvben olcsó kamatláb mellett állítsák 
vissza.

2. Az országos értekezlet a vidék 
gazdasági viszonyainak gyökeres sza­
nálása céljából feltétlenül szükségesnek 
tartja, hogy a vidéki gócpontok nagy 
és szilárd pénzintézeteiből oly szolidáris 
szövetkezések létesittessenek, melyeket a 
kormány közvetlenül részesítene az 
olcsó kamatú állami betétekben, gon­
doskodván arról, hogy ezen szövetke­
zéseknek a vidéki hitelélet szanálására 
irányuló működése megfelelően ellen­
őriztessék.

Addig is, mig ezen szövetkezések 
megalakitlalnak, kérelem intéztetik a 
pénzügyminiszterhez, hogy a vidéki 
pénzintézetek központi hitelintézetét lássa 
el nagyobb állami betéttel oly célból, 
hogy ezen összeggel a kebelébe tartozó 
vidéki pénzintézetek jogos igényeit a 
lehetőség határain belül kielégíthesse.

A -fenti határozatokat alaposan 
megindokló és a vidéki pénzpiacoknak 
íarthatlan helyzetét teljes őszinlesség­
gel feltáró emlékirat lehető legrövidebb 
idő alatt küldöttségileg fog a kereske­
delmi és pénzügyminisztereknek át- 
nyujtatni, mely küldöttségben a vi­
déki kamarák elnökeik és titkáraik ál­
tal lesznek képviselve.

A vidéki nagy gócpontokban ter­
vezett pénzintézeti szövetkezéseknek 
létesítése céljából az Országos Szövet­
ség hathatós támogatásának igénybe­
vételek mellett lelkes és erélyes propa­
gandára határozták el magukat a meg­
jelent kamarák és ezen erélyes akció 
bizonyára megferrpi gyümölcseit.

.Ugyanezen kamarai értekezlet e'- 
határozta, hogy indokolt közös felter­
jesztésben felhívják a kereskedelmi mi­
niszter figyelmét azon hallatlan közle­
kedési mizériákra, melyek országszerte 
az iparnak és kereskedelemnek egész­
séges fejlődését gátolják, gyártelepein­
ket exisztenciájukban veszélyeztetik, a 
munkások ezreinek megélhetését pro­
blematikussá teszik és kiviteli keres­
kedelmünknek áldásos működését le- 
hetetienilik. A kamarák ezen felterjesz- 
iésükben arra kérik a minisztert, hogy 
ezen tarlhatlan állapotoknak az összes 
rendelkezésére álló eszközökkel végei­
vel ni és az országszerte észlelt általá­
nos vaggonhiányt a lehető legrövidebb 
idő alatt szüntesse meg.

*
E helyütt említjük meg, hogy a kama­

rák értekezletén, a kassai kereskedelmi és
iparkamarát Siposs A. Gyula elnök és Dell 
Jenő kir. tan. titkár képviselte.

Vármegyei tisztujiíás.
Decemberben tisztújító gyűlés.

A főispán pályázatot hirdet.
Abauj-Torna vármegye választás alá 

kerülő tisztviselőinek megbízatása a folyó 
év végével lejár. Szalay László főispán 
erre való tekintettel, a vármegye hivatalos 
lapjában közzétett „Pályázati hirdetmény “- 
ben pályázatot nyitott az ekként megürült 
s ez év december hónapban tartandó álta­
lános tisztújító közgyűlésen választás utján 
betöltendő következő állásokra:

alispán,
főjegyző,
főügyész,
árvaszéki elnök,
öt árvaszéki ülnök,
hat járási főszolgabíró,
két J-ső oszt. aljegyző,
aliigyész,
három II. oszt. aljegyző, 
egy árvaszéki jegyző, 
egy árvaszéki aljegyző, és 
11 szolgabirói állásokra.
Pályázni lehet pályázati kérvény be­

nyújtásával vagy személyes szóbeli jelent­
kezéssel. Pályázati határidő folyó évi de­
cember hó 15-dike.

A pályázati kérvényt a főispánhoz cí­
mezve, a jelenleg is Abauj-Torna vármegye 
szolgálatában levőknek okmányaik nélkül 
az alispánnál; a többi pályázóknak okmá­
nyaikkal felszerelve és , pedig annak, aki 
valamely más törvényhatóság szolgálatában 
áll, az illető tötvényhatóság első tisztviselő­
jénél, aki más közhivatali alkalmazásban áll, 
hivatalfőnökénél; annak, aki hivatásszerű 
katonai szolgálatban áll, elöljáró parancs­
nokságánál ; végül, aki közszolgálatban nem 
áj], azon törvényhatóság első -tisztviselőjé­
nél .kell benyújtania, amely törvényhatóság

területén állandóan lakik. Személyes jelent­
kezés elfogadására csakis a főispán illetékes, 
mely esetben a jelentkező a szükséges ok­
mányokat a jelentkezés alkalmával előmu­
tatni és átadni köteles.

Ez a pályázati hirdetmény természete­
sen csak a törvényes formalitásoknak tesz 

j eleget, mert Abauj-Torna vármegye közön­
sége egyhangú lelkesedéssel fogja hivata­
lába igtatni a jelenlegi kipróbált hazafiságu, 
derék es buzgó tisztikart.

Az orvvadászok elien.
Szabályrendelet a fegyvertartásról.

A Napló megírta volt annak idején, 
hogy gróf Zichy Károly vármegyei bizott­
sági tag, Abauj-Torna vármegye törvényha­
tósági bizottsága elé inditványnyal lépett, a 
melyben a vármegyeszerte elszaporodott orv­
vadászok kártevése ellen sürgős rendszabá­
lyokat sürgetett. A közgyűlés az indítványt 
magáévá tevén, elhatározta, hogy a fegyver- 
tartásról szabályrendeletet alkot, mely kö­
rülményesen meghatározza, kik jogos!tvák 
fegyvertartásra, nemkülönben lőpor és fegy­
ver1 árulásra.

Ez a szabályrendelet most elkészült. A 
vármegye junius hó 21-iki közgyűléséből ki­
küldött bizottság, az utolsó közgyűlés elé 
terjesztette a szabályrendelet tervezetet s az 
ott elfogadtatván, a közgyűlés elhatározta, 
hogy valamennyi törvényhatósági bizottság­
nak ezt a szabályrendeletet megküldi, azzal 
a kérelemmel, hogy ahhoz hasonló rendel­
kezéseket alkosson.

Ez a szabályrendelet üdvös intézkedé­
seivel bizonyára erősen közre fog hatni az 
orvvadászok garázdálkodásának csökkenté­
séhez. Főbb elveiben a következő :

Lőfegyver tartásához engedély szüksé­
ges, mely engedélyt a járási főszolgabíró 
a kérelmezés időpontjára való tekintet nél­
kül a legközelebbi augusztus hó elsejéig 
való érvénynyel állítja ki. Az engedély 
meg nem tagadható, ha a kérelmező

a) körülményei, életviszonyai, állása 
vagy foglalkozásánál fogva, folyamodónak 
vagyoni vagy életbiztonsága végett valamely 
lőfegyverre szüksége van ;

b) önálló vagy bérelt vadászterülettel 
őir, vagy pedig valamely szabályszerűen 
megalakult és megfelelő vadászterülettel 
rendelkező vadásztársaságnak a tagja.

Fegyvertartási engedélyt egyáltalában 
nem nyerhetnek, akik

a) 24-ik életévüket még el nem érték,
b) hatóság vagy magánosok elleni 

erőszak, az emberi élet és testi épség ellen 
szándékosan elkövetett vétségek, rablás, 
zsarolás, lopás, két Ízben elkövetett orvva­
dászat miatt jogerősen elítéltettek, végül 
azok, akik orvvadászaton tetten kapálván, 
a tetten érőt veszélyesen fenyegetik, ellene 
fegyvert fognak vagy erőszakot használnak 
(1888. évi XX. t.-c. 27. §).

Az a) pont alól a vármegye alispánja 
felmentést adhat.

A fegyvertartási engedély megszerzé­
sére mindazok köteleivé vannak, akik a
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vármegyében akár saját, akár más vadász- 
területén vadásznak vagy engedély alá eső 
fegyvert tartanak, ha máshelyt van is lakó 
vagy tartózkodási helyük. A viszonosság 
elve alapján azonban a más törvényhatóság 
területén nyert szabályszerű fegyvertartási 
engedély e vármegye területén is érvényes­
nek ösmertetik el.

A fegyvertartási engedélyt a fegyver 
viselése alkalmával tulajdonos magával hor­
dani és az ellenőrzést gyakorolni hivatott 
közeg felhívására előmutatni tartozik.

A fegyvertartási engedélylyel nem biró 
egyének birtokában levő lőfegyverek elkob- 
zandók s azokat a főszolgabíró, ha nagyobb 
értéket nem képviselnek, az elsütő müvezet 
és a cső használhatatlanná tétele után mint 
ócskavasat elárverezteti.

A községi elöljáróságok szigorúan fel- i 
ügyelni tartoznak arra, hogy a községben j 
engedélyhez kötött lőfegyvert senki ne 
tartson.

Erzsébet-ünnep Kassán.
Egyházi és iskola-ünnepély.
A mai nap kettős ünnepe a magyar­

ságnak : ma üljük meg boldogult nagyasz- 
szonyunk Erzsébet királyné emlékezetét és 
ma hódol áhitatos szívvel a katholikus világ 
árpádházi Szent Erzsébet királyi hercegnő 
élete 700-ik évfordulóján, a dicső fejedelmi 
sarj emlékének. Két nagy Erzsébetünk van. 
Az egyiket, ősz királyunk tragikus halálu 
hitvesét a magyar nemzet rajongó szeretető 
és ragaszkodása emelte arra a piedesztálra, 
hová a katholikus világ szentjeit felmagasz­
talja, a másik Erzsébet, az árpádházi her­
cegnő pedig az egész világ katolikusainak" 
nagy szentje, az ő jótékonyságot osztó tiszta 
élete, betegeket irgalmas szívvel istápoló 
szive, a szegények és a szenvedők hála , 
imájában van foglalva.

Gyönyörű élet: a két Erzsébet élete. 
És ezen a napon, hogy párhuzamot von­
hatunk a két királyi vér között emelkedett 
szívvel borulhatunk Isten oltára elé, hogy 
sokat szenvedett nemzetünknek, két ilyen 
dicső női szivet adott.

Erzsébet királyné emlékezetét és Szent 
Erzsébet 700 éves évfordulóját együttesen 
ünnepelte meg ma Kassán az egyház, a 
hivatalos világ és az iskolák ifjúsága. A 
Szent Erzsébetről elnevezett kassai székes- 
egyházban ma délelőtt ünnepélyes istentisz­
telet volt, amelyen Fischer-Colbrie Ágost 
dr. megyéspüspök pontifikáit fényes segéd­
lettel. Az isteni tiszteleten Kassa, város tör­
vényhatósága, mint kegyur • Éder Ödön 
polgármester vezetése alatt testületileg részt 
vett. A Szent Erzsébet jubileumi ünnepé­
lyes misén a többi hatóságok is küldöttsé- 
gileg képviseltették magukat s megjelent a 
dómban, a kassai tábornoki kar és a hely­
őrség tisztikara.

Az összes kassai iskolák ifjúsága a 
kora délelőtt istenitiszteleten vett részt, utána 
a tanintézetek Érzsébet-ünnepélyt rendeztek. 
A jogakadémia ifjúsága ma délután tart Er­
zsébet ünnepélyt a városháza nagytermében.

TÁVIRAT — TELEFON.
A képviselőház ülése.

Budapest, nov. 19.
A Ház ülésének elejét ma ismét a 

horvát obstrukció megtörésének kérdésé 
foglalta el.

Az ülést megelőzőleg Wekerle es 
Kossuth értekeztek az államtitkárokkal és 
több függetlenségi képviselővel a horvát 
obstrukció megakasztását illetőleg, mig Justh 
Gyula házelnök ugyanezen időben Medá- 
kovics Bogdán horvát képviselővel tárgyalt 
a konfliktus megoldása végett. Justh Gyula 
a maga részéről helyteleníti az alelnökök 
eljárását, mert a törvény megkerülésének 
tartja, hogy az alelnökök, anélkül, hogy az 
elnöknek erről jelentést tettek volna, nem 
engedték meg a horvát nyelvű házszabály­
vitákat s mintegy ezzel oly erőszakos eljá­
rást követtek, amellyel egy régi gyakorlatot 
minden előzetes tanácskozás nélkül ki akar­
tak küszöbölni. Just Gyula — hir szerint 
feltéve, hogy a konfliktust békésen nem 
sikerül elintézni, fenti indokokra tekintettel, 
lemond házelnöki állásáról.

A folyosón ma teljes positivitással ter­
jedt el az a hir, hogy Justh Gyula már 
holnap lemond házelnöki állásáról s már 
az utódját is emlegették Holló Lajos sze­
mélyében, kinek energiájától a horvát ob­
strukció megtörését remélik.

Valószínű azonban, hogy a horvát 
obstrukció békésen is véget ér, amennyiben 
Medákovics Bogdán kijelentette, hogy lojális 
Justh Gyulával szemben a horvátok a to­
vábbi obstrukciót beszüntetik, ha a függet­
lenségi párt lemond a házszabályrevizió 
terveiről s nem akadályozza meg a horvát 
nyelvű házszabályvitákat az elnökség.

A Ház mai ülésén Just Gyula elnökölt 
s napirenden az autonom vámtarifa-törvény­
javaslat 4-ik pontja volt. A tárgyalást a 
horvátok kezdték meg, kik azonban igen 
röviden s szigorúan a tárgyhoz ragaszkodva 
beszéltek.

Nagyobb zaj csak a függetlenségi párt 
előtt feltűnően ellenszenves Roits beszéde 
alatt tört ki, amidőn a függetlenségiek a 
padokat verdesték és Roits felé kiáltozták: 
Eláll I . . . Eláll!

Névszerinti szavazás nem volt s a Ház 
egyszerű felállással történt szavazás utján 

j nagy többséggel elfogadta a 4-ik pontot is.

Erzsébet királyné nevenapja.
Budapest, nov. 19.

Néhai Erzsébet királyné névnapja al­
kalmából ma az összes templomokban ün­
nepi mise volt, amelyben a királyi ház tag­
jai és az udvar jelentek meg. Külön mise 
volt a király udvari kápolnájában, ahol a 
Felség is jelen volt.

Stössel tábornok, bírái előtt.
Pétervár, nov. 19.

Stössel tábornok, Port-Arthur védőjé­
nek ügyét nyilvános tárgyalásra folyó évi 
december 10-ére tűzte ki a legfelsőbb ka­
tonai törvényszék.

ÚJDONSÁGOK
Irodalmi élet Kassán.

(A Kazinczy-köri felolvasások. — Fodor 
Sándor — I. Napóleonról. — Felolvasá­
sok a vármegyeházán. — A későbbi 

program.)
A Kazinczy-kör legközelebbi nyilvános 

szereplése egy ciklusos előadás lesz, melyet 
Fodor Sándor pápai prelátus, prépostkano­
nok tart I. Napóleonról. A zseniális fejede­
lemre vonatkozó irodalom gondos áttanul­
mányozása alapján készült Fodor felolva­
sása, melyet ép azért bizonyára nem kell 
külön Kassa müveit közönségének a figyel­
mébe ajánlani. A ciklusos előadás három 
nap lesz megtartva, még pedig jövő szom­
baton, nov. 23-án, az utána következő 
szerdán, nov. 27-én és ismét szombaton, 
nov. 30-án, mindig esti fél 6 órakor és 
mindenkor a megyeház nagytermében, mely­
nek területi arányai lehetővé teszik, hogy 
az ott rendezett előadásokat 300—400 em­
ber kényelmesen végighallgathassa. Az 
ezentúl rendezendő előadásokra nézve figyel­
meztetjük a közönséget, hogy esetről-esetre 
a megyeház nagytermében tartatik-e meg? 
Diákokat csak belépőjegygyei ellátva bocsá­
tanak be és csak a karzatra, ahol 100—150 
ember fér el, úgyszintén kéri a rendezőség a 
közönséget, hogy gyermekeket ne hozzon 
magával, mert a felolvasásokat csak felnőt­
tek számára rendezik. Ami végül a Kazin­
czy-kör ezutáni programját illeti, erre nézve 
a következőket jelenthetjük. December 7-én 
dr. Nyulászy János ügyvéd tart felolvasást 
„Nagy bankszédelgések és bankbukások“ 
címmel, dec. 14-én rendezi a kör a kaszi­
nóban második hangversenyét, dec. 21-én 
Zakariás Sándor tart előadást a házi csipke­
iparról, saját gazdag gyűjteményének be­
mutatásáról. Januárra pedig programba van­
nak véve, határozott ígéreteik alapján: dr. 

j Alexander Bernát egyetemi, dr. Hoffmann 
Ferenc kassai gazdasági akad. és Halmos 
Viktor premontrei tanárok.

— Bizottsági tagválasztások. 
Szerdán este a Lőcsei-ház Stekker Ká­
roly elnöklete alalt értekezletet tart, a 
melyen a bizottsági tag jelöltek kerü­
leti beosztását fogja megejteni. A kas­
sai kereskedők csoportja tegnap este 
Vizy Domokos elnöklete alatt foglalko­
zott a bizottsági tagválaszlásokkal. Úgy­
szintén az iparosság is külön jelölte­
ket óhajt felállítani s ez irányban most 
folynak a tárgyalások.

— Cigány támadás egy képviselő el­
len. Debreczenből írják : Komoly veszede­
lemben forgott Benedek János dr. ország­
gyűlési képviselő a múlt napokban. Bene­
deket, aki a nyíregyházai országúton kocsin 
haladt, útközben cigányok támadták meg, 
akik közül egy fejszével Benedek felé súj­
tott. A csapás azonban szerencsére csak a 
kocsi lámpáját zúzta össze s a kocsis lélek­
jelenléte folytán Benedeknek gyors hajtás­
sal sikerült megmenekülnie a veszedelemtől. 
A nyíregyházai csendőrség letartóztatta a 
Rostás- és Lakatos família több tagját, a

Gombos Jenő selyem-, kelme- és fehérnemű divatvizletében, 
KASSA, Fő-utca 30., a dómmal szemben

A NAGY KARÁCSONYI VÁSÁR
a legmélyebbre leszállított alkalmi árakkal már megkezdődött. A karácsonyi vásár céljaira sikerült egy fehérnemügyáros 
gyönyörű mintagyüjteményét félárban megvennem, úgy, hogy azt legmélyebben leszállított árakon árusíthatom s igy kiválóan 
alkalmasak karácsonyi ajándékul.
Divatselymek minden létező genreben méterje 85 kr.-tól feljebb 120 cm. széles különféle kosztüm kelmék méterje 85 kr.
120 cm. széles divat és pepitakelmék „ 38 kr. || 140 „ „ angol kosztüm kelme . . . 95 kr.
120 „ „ diagonal kelmék fekete és sötétkék színben 65 kr. Színtartó velour flanellok....................................17 és 24 kr.
Nagy választék ruha és blúz bársony Uülönlegességelcljen. ■=«-- Kirakataim szives megtekinté­

sére különösen felhiom a t. lcöl gy közön aég szives ügyeimét.
A t. hölgyközönség a saját érdekében cselekszik, ha karácsonyi vásárlásai előtt pusztán összehasonlítás céljából megte­

kinti áruimat. — Selyem-kelme és mosó maradékok rendkívül olcsó árakban kerülnek eladásra.
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kikről megállapították, hogy részt vettek a 
támadásban.

— Országos vásár. Kassán a holnapi 
napon országos kirakodó vásár lesz. Az 
utazó kereskedők nagy számban állították 
fel az árusátrakat, a jó vásár reményben. 
Tegnap és ma azonban kicsiny volt az 
idegenforgalom s ha csak holnapra meg 
nem élénkül a vásár képe, aligha hozza 
meg az országos vásár a kereskedők szá­
mára a remélt anyagi sikert. A kassai vá­
sárok folytonos hanyatlását a jelek szerint 
sajnos, a holnapi vásár is meg fogja erősí­
teni.

— Rákóczi sorsjegyek. Mint a 
Napló már megírta, holnap déluíán 
mutatják be a sajtó képviselőinek a 
kassai Rákóczi szobor alapja javain 
rendezendő tárgysorsjáték nyeremény­
tárgyait a fővárosban, a Royal szál­
loda nagytermében. A nyereménytár- 
gyak bemutatásánál jelen lesz: An- 
drássy Gyula gróf belügyminiszter mint 
védnök, Hadik János gróf, mint disz- 
elnök és Szalay László töispán, mini 
elnök, továbbá Gerlóczy Géza kassai 
bankigazgató.

— Az élelmiszerek drágasága ellen. 
Bécsben az alsó-ausztriai szociáldemokrácia 
pártgyülése tegnap az élelmiszerek és hasz­
nálati cikkek drágulásával foglalkozott és

jes rendezését ez idén nem csinálták meg. 
Tavaszszal nehezebben fog menni a fák 
között a járda felületének egyengetése, amire 
okvetlenül szükség van, ha a makadám- 
járdát közlekedésre szánták. Már pedig arra 
szánták !

— Sóhiány Trencsénmegyében. Tren- 
csénből jelentik: Egész Trencsénmegyében 
sóhiány van s a só ára helyenkint 36 40 
fillérrel is felszökött, sőt sok helyen egyál­
talán nem is kapható.

— A magyarságért. A vármegyei és 
városi közművelődési egyesület, miként az 
előző években, e tél folyamán is rendez a 
munkásosztályok számára magyar nyelvre 
és irás-olvasásra oktató díjtalan tanfolyamo­
kat, amely tanfolyamok a múlt évi módo­
zatok szerint és helyiségekben, esetleg az 
illető gyár helyiségeiben még e hónapban 
nyílnak meg. Azok a munkások és munkás­
nők, akik a magyar nyelv elsajátítása vagy 
az irás-olvasás megtanulása végett e tanfo­
lyamok valamelyikére fölvétetni kívánnak, 
jelentkezzenek írásban vagy személyesen 
mielőbb, mindenesetre e hó 23 ig bezárólag 
Sudy K. János igazgató urnái. (Kovács­
utca, községi iskola.)

— Ahol virágzanak a fák. Zimonyból 
Írják, hogy ott az enyhe időjárás következ­
tében a kertekben és a környéken sok gyü­
mölcsfa, különösen a szilvafa, virágpompá- I 
ban van.

elhatározta, hogy ha a szociáldemokrat kép­
viselőknek az élelmiszer drágulására vonat- j 
kozó sürgős indítványait a képviselőház el­
vetné, az egész országban népgyüléseket 
fognak tartani és röpiratokat fognak kiadni. ;

— Munkássors. Tegnap este a Her- 
nádsori munkás barakban, hol a csatorná­
zásnál dolgozó olasz munkások találnak 
szállást, Casagranda Péter Udine olasz mun­
kás egyr jajkiáltással összeesett és eszmélet­
lenül terült el a földön. A többi munkások 
ijedten szaladtak a rendőrségre, hogy jelent­
sék társuk szomorú végzetét. Az ügyeletes 
rendőrtiszttel csakhamar megjelent dr. Nagy 
Géza tiszti orvos, akinek rendeletére az el- 
alélt munkást a kórházba szállították. Még 
nincs megállapítva, hogy szivszélhüdés vagy 
szeszmérgezés következtében vesztette el 
eszméletét Casagranda, aki annyira rosszul 
van, hogy aligha éri meg a reggelt.

— Zsebtolvajok. A holnapi or­
szágos vásárt, mint rendesen felkere­
sik a prédára leső zsebtolvajok. A kö­
zönség saját érdekében a vásári tolon 
gásba ne vigyen ékszert (aranyláncot 
aranyórái, értékes melltükel) úgyszin­
tén pénzére állandóan ügyeljen s kü­
lönösen nyomban nézzen utána pén­
zének, ha valaki hozzá iitődik. A zseb­
tolvajok legismertebb fogása, hogy a 
kiszemelt áldozatra botlanak s ezt a 
pillanatot használják fel a pénz vagy 
az illető ékszerének ellopására. A 
rendőrség egyébként meglette a szük­
séges óvintézkedéseket, a vásárban 
detektívek fognak cirkálni, de hát a 
legmesszebbmenő előre látás is kevés­
nek bizonyul, ha a közönség a saját 
érdekében való óvatosságról megfeled­
kezik.

— Fásitják a Fő-utcát. A Főutcai ma- 
kadám járdán most ültetik a fákat, mégpe­
dig két sorban, hogy ha majd kitavaszodik 
s a fák lombosodásnak indulnak, árnyas fa­
sor élénkítse az utca szürke arculatát. Saj­
náljuk azonban, hogy a makadám-járda tel­

—- Egy képezde félszázados jubile- ! 
urna. A sárospataki állami tanitóképző-in- ! 
tézet tegnap nagyszabású ünnepség kereté­
ben ülte meg fennállásának ötvenéves ju- j 
bileumát. Az ünnepélyen résztvett a vár- 
megye közönségének szine-java, élén a fő­
ispánnal. Az ünnepélyre meghívták Apponyi 
Albert gróf vallás- és közoktatásügyi mi­
nisztert is, aki más oldalú elfoglaltsága 
miatt személyesen nem jelenhetvén meg, 
képviseletével dr. Neményi Imre miniszteri 
osztálytanácsost bízta meg, aki nagyszabású 
beszédben válaszolt, amelyben kifejtette, 
hogy a tanítóképzés intézménye a nemzeti 
kultúrának főfontosságu intézménye. Be­
széde során közölte, hogy a miniszter az 
1908. évi államköltségbe 350.000 koronát 
állított be a sárospataki állami tanítóképző- 
intézet kiépítésére. Az ünnepélyt kétszáz- 
teritékü lakoma követte.

— Veszett ember. Megdöbbentő ha­
lállal múlott ki egy vágujhelyi ember, a sa­
ját könnyelműsége miatt. Pater Antal vág- 
ujhelyi embert néhány hét előtt egy veszett 
kutya megmarta, de mivel nem akarta ma- ; 
gát beoltani, a veszettség kitört rajta; a 
trencséni kórházba szállították, ahol másnap | 
meghalt.

Orvosmozgalom a Szepességen. 
Szepesvármegye három kerületi munkásbiz- 
tositó pénztára és a szepesmegyei orvos­
szövetség kiküldötte dr. Lorn Sándor vár­
megyei tiszti főorvos elnöklésével tegnap 
iglón közös ülést tartottak és kimondták 
a szabadorvos választás elvét. Az orvosok 
uj díjszabályzatát a tagok személyenkinti 6 
koronával való díjazásról szóló szakasz mel­
lőzésével elfogadták. Az uj díjszabás január 
hó 1-én lép életbe.

— Tömeges nyugdíjazások a vasút­
nál. Vasúti körökben már mint bizonyos | 
dologról beszélik, hogy Kossuth Ferenc ke- I 
reskedelmi miniszter tervbe vette, hogy a 
m. kir. államvasutaknál azon főhivatalno­
kokat, akik hatvanadik életévüket már be­
töltötték és a szolgálatban előirt legmaga­
sabb nyudijra jogosító szolgálati évüket ki­
töltötték, nyugdíjazza, hogy ezáltal a kisebb 
rangfokozatokban levő alkalmazottak jobban 
haladhassanak előre. Közel kétszáz főhiva­
talnok nyugdíjazását rendeli el legközelebb 
a kereskedelmi miniszter, miáltal a jövő 
tavaszon a hivatalnoki karban tömegesebb 
előléptetések és kinevezések várhatók.

Színház, művészet.
Két színházi előadás.

Tegnap két színházi előadásban volt 
részünk. Délután az Uránia mutatta be Pé­
kár Gyula, az ismert jeles Író „Pénz ő fel­
sége“ cimü müvét. A szerző nagyon érdek- 
feszitő módon vezetett el bennünket minden 
földi jó és rossz, erény és bűn forrásához, a 
pénzhez, érdekes, tanulságos, sok helyütt 
is kacagtató képekkel tarkított müvében. 
Bizony az érdekes délután nagyobb érdek­
lődést érdemelt volna. Este Beöthy László 
„Béni bácsi“ cimü jeles vigjétékán mulatott 
a közönség. Nagy sikere volt a címszerep­
ben Faragó Ödönnek.

— Az olasz operaelőadások. 
A szombat este kezdődő olasz opera- 
előadásokra előjegyzéseket már elfogad 
a színház pénztára. Szombaton Verdi 
„Rigolletó“ cimü nagyhírű operájake- 
rül színre, melyet még nem játszottak 
Kassán.

Virágok városa. Szerdán délután tartja 
meg utolsó előadását az Uránia színház, 
mely ez alkalommal egyik legszebb müvét, 
Tormay Cecil „Virágok városa“ cimü da­
rabját mutatja be. Tormay a szépséges 
Olaszország legbájosabb helyeinek egyikébe: 
Flórenczbe vezet el bennünket s megismer­
teti velünk ennek a nagy múltú városnak 
hajdani dicsőségét költőien hangulatos jele­
nét. Csupa szin, hangulat és poezis ez a 
mü, méltó Flórenczhez. Szebbnél-szebb álló 
és színes mozgófényképei: a boszorkány 
égetés, a szent Bertalan éj, a Flórenczi hi­
res húsvéti ünnepségek, a világhírű virág­
korzó, olyan szenzációs látványosság számba 
mennek, amelyek valóban megérdemlik a 
közönségünk részéről már eddig is tapasz­
talható érdeklődést.

Remény — bemutató előadása. Szerda 
este elé nagy várakozással néz az irodalmi 
szenzációk irányt fogékony intelligens kö­
zönség. Ezen az estén vonul be Heyer- 
manns Hermann halasztragédiája a magyar 
színpadra. A Reményt a berlini színészek 
mutatták be először budapesti vendégsze­
replésük idején s a darab érdekfeszitő cse­
lekménye, megkapó életigazsága, feledhetet­
len hatást gyakorolt. A hollandus tengerparti 
halászok keserves élete sir ki ebből a da­
rabból, megdöbbentő erővel, lélekbe mar­
koló igazsággal. Ami derék művész gárdánk 
a berlini művészek mintájára fogja játszani 

i a darabot, s ez egyszer a mintaképet érde- 
I mes követni, mert az a világ első színjátszó 
I stílusa, az eleven élet hü ábrázolója. A na­

gyon érdekes darab főszerepeit: Gerő, Kom­
játhy, Fái, Rácz, Doktor, Faragó, Bodroghy, 
Étsy, Bartha, Hevessy játszák.

Hirdetések.
= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió 

Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor- utca 30. sz.

Téli fürdőkúra a Szt.-Lukács- 
furdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.-Lukácsfürdő 
igazgatósága, Budapest-Budán.



:x*v

I

-él

4. oldal. NAPLÓ. November 20.

Látható irásu

ADLER Írógép
A majgas majy, Klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiállí­
tás leimaiasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLER írógép 
elismerve az irójépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más Író­
gépeken ejyenkint észlelhetők, 

itt ejjyesitve vannak I 
Látható írás I

LeJnajJyobb átütési iróiép I 
Tiszta acélszerkezet! 

Eddiáelnem értjyorsasái! 
Rendkívül egyszerű ke­

zelés !
Tiszta acélszerkezeténél fogva a 

legtartósabb iróiép I

fJohn Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus, Irásmlnta ingyen és bérmentve

Majyaro 
Szájl vezér- 
képvlse lő
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u Rákóczi u 
emlékkönyv.

Ezelőtt ikor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagyság!! képével (Lengyel 
Ede festőművésznek Abauj-Torna 
vármegye számára festett képe után.l

Tartalom :
Ahol Rákóczi megpihen Irta: Lengyel 

Menyhárt. Centum gradamina Hungáriáé 
contra Germanos. Irta: Kerekes György. 
Tegnap és ma Irta: Mihalik József. — II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Irta: dr. 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
redőstől temetés. Irta: Telcpy Marcel.

* !! 17 díszes illusztráció !! *
Klen elendök:

Rákóczi képe. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. Zrínyi 
Ilona aláírása. — Az egykori Ferenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Báthori Zsófia épített, 
külső és belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. Bercsényin« Csáky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitapliuma
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes- 
egyházi kriptában. A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe 1617-ből.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt 1 K, most 20 fill-
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadijjal több. Az 

ára bélyegekben is beküldhető.

MUNKA. o o n

I I

STEINER ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczir-körut 6. jz.
Elvállalja jnindep e szakmába vágd munkák elkészítését, pontos és lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
:: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője. :::

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o I I

BÁLLÁ MIHÁLY
mechanikus és villamos szemelő

Telefonsam: 87L>. J&aSSa, fŐ-Utca 51. 8Z. TeMonszám:

f

WC ' V

1896. év óla villanyos műszaki műhelyemet és 
raktáramat sikerült oly versenyképessé tenni, 
hogy bármely gyárral a házi távírda, távbe 
szélö, villámhárító és villany világítási sze­
ri o reiésben a versenyt felveszem. o o

Állandó nagy raktár villany világítási csillá­
rok, távbeszélők, villamos csengők és orvosi 
villanyoké gépekben. Vidéki megrendelése­
ket azonnal és leggyorsabban készítek.
Minden munkámért 2 évi jótállást vállalóit. 
Terveket és költségvetést díjmentesen készítek.

H

KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG
™i FŐ-UTCA 4. SZÁM. i™

:i B a

Elfogad HETETEKET takarékköny vöcskére vagy folyó- 
o o számlára legelőnyösebb feltételek mellett. o o 
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kül- 
o o földi piacra is közvetít. o o

Tűz- és betörésmentes safe deposit,
Sorsjegyek részletfizetésre.

Osztálysorsjegyek 
Sorsjegy csoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

Kiadó: Murányi József.

■ ■i ■
KASSAI NÉPBANK R T.

1
1

1

Fő-utca 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

■ ■ m
Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


